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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Krainer, Genossinnen und Genossen haben am 22. 

September 2021 unter der Nr. 7862/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Zahlungen von und an die ÖVP und ihr nahestehende Organisationen gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 7: 
 Wurden seit 1.1.2018 Leistungen Ihres Ressorts an die ÖVP Bundespartei weiterver-

rechnet? 
a. Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 
b. Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 
c. Wer erteilte den Auftrag zur Weiterverrechnung? 

 Wurden seit 1.1.2018 Leistungen Ihres Ressorts an ÖVP Teilorganisationen weiterver-
rechnet? 

a. Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 
b. Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 
c. Wer erteilte den Auftrag zur Weiterverrechnung? 

 Wurden seit 1.1.2018 Leistungen Ihres Ressorts an die ÖVP nahestehende Organisatio-
nen iSd Parteiengesetzes weiterverrechnet? 

a. Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 
b. Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 
c. Wer erteilte den Auftrag zur Weiterverrechnung? 

 Wurden seit 1.1.2018 Ihrem Ressort von der ÖVP Bundespartei Leistungen verrechnet? 
a. Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 
b. Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 
c. Wer erteilte den Auftrag? 
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 Wurden seit 1.1.2018 Ihrem Ressort von ÖVP Teilorganisationen Leistungen verrech-

net? 
a. Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 
b. Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 
c. Wer erteilte den Auftrag? 

 Wurden seit 1.1.2018 Ihrem Ressort von ÖVP nahestehende Organisationen iSd Partei-
engesetzes Leistungen verrechnet? 

a. Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 

b. Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 
c. Wer erteilte den Auftrag? 

 Wurden seit 1.1.2018 von Ihrem Ressort Aufträge an ÖVP-Beteiligungsunternehmen 
laut Rechenschaftsbericht vergeben? 

a. Um welche Aufträge handelte es sich jeweils? 
b. Um welches Auftragsvolumen handelte es sich jeweils? 
c. Wer erteilte den Auftrag? 

 

Seitens meines Ressorts wurde eine Abfrage für die ÖVP Bundespartei, ihrer Teilorganisationen 

und Beteiligungsunternehmen (§ 5 Abs. 6 PartG) durchgeführt.  

 

Die in der Beilage aufgelisteten Geschäftspartner wurden im HV-SAP (Transaktion 

ZLIF/ZDEBI/ZBP3) gefunden. 

Die Abfragen der Kreditorenumsätze im HV-SAP mit Transaktion FBL1N und der 

Debitorenumsätze im HV-SAP mit Transaktion FBL5N in der UG 34, UG 41 und UG 43 sind der 

Beilage zu entnehmen. 

Keine Umsätze ergab die Abfrage der Kreditoren im HV-SAP mit Transaktion FBL1N in der UG 34, 

UG 41 und UG 43. 

 

 

2019 wurde folgender Auftrag an die Print Alliance HAV Produktions GmbH vergeben: 

 

Auftrag-
nehmer 

Vertragsge-
genstand 

Gesamtauf-
tragssumme 

in € 
(inkl. USt) 

Datum der 
Vergabe (Un-
terschr.ELAK) 

vorauss. 
Leistungsbe-

ginn 

vorauss. 
Leistungs-

ende 

Leistungs-
erbrin-
gung in 

Monaten 

Print Alli-
ance HAV 
Produkti-
ons 
GmbH 

Druck der 
Forschungs- 
und Techno-
logieberichte 
2019 bis 
20221 

12.391,15  15.04.19 01.04.19 31.08.22 40 

 

Weiters wurde die Ärzte Verlag GmbH (Magazin "Gesund & Leben") zur Information über das 

Verkehrssicherheits-Thema: "2-Rad" beauftragt. Das Auftragsvolumen beträgt € 9.437,40 (inkl. 

USt.). 
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